

印度卢比

持续走低,表现最差

在亚洲市场方面,数据显示,印度卢比是今年亚洲主要经济体货币中表现最差的。综合市场分析来看,卢比对美元贬值的原因包括:原油价格上涨、贸易逆差扩大、资本外流增加,以及政府干预意愿不足等。

印度82%的石油依赖进口,原油价格飙升意味着印度需要拿出更多美元进口石油,这对卢比汇率十分不利。6月份印度石油进口额为127.3亿美元,同比增长56.61%。4月至6月为本财年的第一季度,印度在此期间的石油进口额为346.4亿美元,同比增长49.44%。美国经济向好也促使全球投资者从新兴市场撤退,加剧了卢比贬值速度。据当地媒体报道,仅4月份,印度就损失了超过20亿美元的外国投资,这是16个月以来的最高水平。

印度经济时报对20位分析师的调查表明,超过一半的分析师预测,到今年年底,卢比对美元汇率将下跌至73卢比兑1美元附近。

印尼盾

承受压力,跌至新低

年初以来,印尼盾遭受巨大压力,持续走低,9月5日一度跌至1美元兑14938印尼盾的水平,创下自1997—1998年东南亚金融风暴以来的最低值。美联储持续加息令美元走强,导致国际资本加速回流美国,令印尼盾承压。同时,近期土耳其、阿根廷等新兴经济体货币出现大幅贬值,也令市场产生了一定恐慌情绪,印尼盾受到“牵连”。

一些分析师认为,印尼盾持续渐进式下跌是为应对美联储一系列货币政策进行的“自我调节”。由于美元升值以及可预期的负面情绪,一些印尼资产被抛售,一些依赖从美国进口设备和零部件的大项目暂缓实施,导致负面情绪连锁干扰资本市场。但从市场的自我保护角度看,这也是印尼盾在变化环境中对抗负面因素的一种免疫方式。

印尼官方认为,印尼盾疲软主要是由外部因素导致的,印尼盾汇率下跌没有真实反映国家经济现状。分析人士指出,作为东南亚最大经济体,印尼的经济实际上没有市场反应的那么糟,经济基本面依然强劲,印尼盾贬值尚不会对本国经济造成系统性冲击。

墨西哥比索

贸易影响,投资悲观

针对墨西哥比索近期的贬值,市场分析认为,贸易问题是近期影响墨西哥本币汇率的主要因素。对于美国与墨西哥就更新北美自由贸易协定达成初步原则性协议,投资者最初持乐观态度,然而,由于加拿大可能不同意这一安排,这种乐观情绪已经开始消退。

货币贬值风潮刮向新兴市场

多重外部因素叠加以及恐慌情绪是主要原因



继土耳其、阿根廷等国之后,本币贬值风潮正向多个新兴经济体蔓延。近日,印度尼西亚、印度、墨西哥等多国货币汇率连续出现大跌行情,引发国际社会高度关注。分析人士指出,多重外部因素叠加以及恐慌情绪传导是加剧本轮新兴市场货币汇率走低的重要原因。今年以来,国际原油价格上涨、全球贸易摩擦加剧以及美联储加息预期等外部因素,给新兴市场带来巨大冲击。

积极应对 多国央行开始采取措施干预

为稳定本币汇率,多个新兴市场国家央行开始采取措施。近期,印尼采取了多联“护币”措施。今年5月以来,印尼央行4次加息。9月5日,央行又表示将采取“先发制人”措施遏制本币颓势,暗示可能采取更加激进的措施。印尼政府则一方面控制包括“海淘”等形式的进口,对超过1100种进口商品加税;另一方面加快推广生物燃料以降低对以美元结算的进口石油的依赖。此外,在政府号召下,印尼大型能源、电力国企正在重新检视一些进口项目、融资计划以及尚未落实资金的大型基础设施工程。

对一些新兴市场而言,本币汇率贬值并不完全是坏事。针对卢比贬值,印度政府认为,贬值同样有利于印度外贸出口。卢比贬值将使印度出口产品获得更强竞争力,符合印度提出的将扩大外贸出口作为实现经济增长重要途径的政策。全印度塑料制造商协会主席哈沙德·德赛接受记者采访时指出,卢比兑美元贬值正使印度获得更多的订单,这会进一步促进印度外贸发展。

近期,为应对本币汇率下跌带来的负面影响,相关国家前期已采取一系列应对措施。据报道,伊朗央行已实施一系列放

松外汇管制的措施,避免政府为支撑本币汇率稳定而过多动用外汇储备。新举措包括允许央行给普通公民设立美元储蓄账户,旨在鼓励伊朗民众将手中硬通货投入本国经济;允许非石油出口商将硬通货出售给进口商;对入境外汇或黄金不设数额上限,不加税。

俄罗斯财政部则表示,俄罗斯已把对美国经济和证券市场的投资降至最低水平,并将进一步削减。俄今后在贸易结算时将更多使用本国货币或欧元等货币。此外,俄罗斯不仅在减持美国国债,同时还买入大量黄金。

持续发酵 经济危机压垮多家土耳其知名品牌

由于土耳其经济危机持续发酵,不少企业出现短期支付困难,近期已有三家土耳其知名品牌先后宣布申请破产保护。

土耳其内衣品牌“门多”7日申请破产保护。上周,土耳其已有80年历史的著名鞋企“霍蒂奇”和知名珠宝行“吉兰”进入破产保护程序。据悉,现金流短缺和利率升高导致企业出现短期支付困难是导致破产的主要原因。此外,土耳其货币里拉

持续贬值、居民消费能力下降等也是重要原因。

目前土耳其经济陷入债务、通胀和失业率集体高升困境。里拉对美元汇率今年迄今跌幅已约40%。

土耳其国家统计局的数据显示,8月消费价格指数比去年同期上升17.9%,增幅创下2003年以来最大。为阻止货币贬值和通胀高企,土耳其央行已表示可能在

9月大幅加息。但经济学家担心,加息将进一步推高企业融资成本。

土耳其经济学家亚尔琴·卡拉泰派对新华社记者说,贷款利率升高和经济产出减少正把大多数企业逼入困境,民众消费意愿下降和银行不愿放贷更是雪上加霜;土耳其企业出现接连倒闭是当前经济危机下“可以预料的结果”。

经历阵痛 阿根廷力推改革以稳定汇率

阿根廷本币比索经历新一轮大幅贬值后,阿根廷政府立即宣布了一系列稳定汇市的经济改革措施。分析人士认为,短期看经济改革有一定效果,但要走出汇率波动带来的负面影响还需切实降低财政赤字,摆脱经济对美元的严重依赖。

4月以来,比索出现大幅贬值。抛售美元、提高利率和减少赤字是阿根廷政府调控汇率的三大手段,央行今年多次上调基准利率,大幅下调政府目标财政赤字率,减

少公共开支。8月底,比索经历新一轮贬值后,阿根廷政府随即宣布推行“零赤字”政策,力争在2019年实现财政平衡,遏制比索贬值。财政部也公布了增加税收减少支出的具体方案。

为进一步缩减政府支出,阿根廷总统马克里将19个内阁部门缩减至10个,削减一半的内阁成员。能源部、劳工部、农业部、卫生部、文化部、科技部、现代化部、旅游部和环境部被合并或裁撤,9位现任部

长将作为国务秘书在调整后的有关部门任职。

分析人士指出,当前阿根廷改革的主要目的是实现政府财政平衡,减少市场对其出现债务违约的担忧,减少汇率问题对经济活动和其他领域的影响。阿根廷经济学家内里·佩尔西基尼认为,阿根廷经济正经历阵痛,当下大规模的改革措施短期内会带来不确定因素,但从长远来看对经济是有益的。

据新华社